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Krásné počasí a plno jarního slunce, 
stejně jako uvolnění vládních restrik-
cí a ústup vlny covidu, všem zkalila 
nečekaná vojenská agrese na Ukrajinu. 
Záběry bombardovaných měst, trosek 
obytných domů i proudy běženců, které 
tvoří převážně matky s dětmi, nenechaly 
snad nikoho lhostejným. Pocit solidari-
ty se mísí s vědomím, že poklidný život 
nás všech ještě nikdy nebyl tak blízko  
k možné eskalaci vojenského konfliktu 
na globální úroveň. V každém případě 
se ale naše běžné starosti a trápení v po-
rovnání s událostmi na Ukrajině najed-
nou zdají téměř nepatrné.

Ukrajinské vlajky a symboly jsou letos 
všudypřítomné a často je možné je vidět 
také vedle vlajky tibetské, která se v oknech  

Loděnický život v kostce a domech objevuje vždy 10. března, tedy 
v den, kdy začalo v roce 1959 povstání 
Tibeťanů proti čínské okupaci. Oba národy 
zažily krvavý útok agresora…

Podporovat těžce zkoušenou zemi je 
možné různými způsoby a přispět může 
opravdu každý. To se ostatně ukázalo  
i v Loděnici – materiální pomoc proudila 
od občanů při všech veřejných sbírkách, 
ať je již organizovali soukromé osoby 
nebo instituce a rozhodně objemem  

POZVÁNKY,
UPOZORNĚNÍ
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Přehled plánovaných akcí: 

02. 04. Velikonoční aranžmá – ČZS  
v přísálí KZ 9:00 -12:00 –vstupné 100  Kč
06. 04. FLAMENGO reunion session: 
Kuře v hodinkách – 50 let – KZ ve 20:00, 
pořádá LOKULS
07. 04. Slavnostní otevření dětského 
hřiště – horní část náměstí v 10:00

09. 04. Exkurze po exteriérech letiště 
a do letištní Záchranné požární stanice 
- pořádá Klub volného času – pro při-
hlášené
09. 04. Výlet na výstavu Tržnice Zahrady 
Čech, Litoměřice – pořádá ČZS – odjezd 
v 8:00 od KZ Loděnice, cena dopravy pro 
členy 150,- Kč, ostatní 250,- Kč
09. 04. 3. Farmářské trhy Tetín – vrch 
Koledník u Berouna –  9:00 – 15:00 
13. 04. Zápis dětí do 1. třídy (1. kolo) – ZŠ 
Loděnice 14:00 – 18:00 
20. 04. Zápis dětí do 1. třídy  (2. kolo) – 
ZŠ Loděnice 14:00 – 16:00 - podrobnosti 
uvnitř Zpravodaje
19. 04. Divadelní představení „Vy mně 
taky“ – radotínský soubor Gaudium 
– KZ v 19:00 – vstupné dobrovolné, po- 
drobnosti uvnitř Zpravodaje
30. 04. - Pálení čarodějnic, hraje skupina 
KALUWAJT - hřiště na Jánské v 18:30 hodin
07. 05. Vítání občánků - Pro účast je nut-
né osobně se přihlásit a vyplnit formulář 
na OÚ Loděnice – matrika do 2.5.2022. 
Info na tel. č. 311 672 577.
13. 05. Tři dny na břiše & hosté – Kotel-
na Beroun 
14. 05. Vycházka přes Tetín do Srbska – 
odjezd v 9:00 autobusem ze zastávky Na 
Nové
 

Každé pondělí od 17.30 do 18.30 Jóga  
s Lucií Obermannovou v ZŠ, 
tel. 732 192 878, mail: Oberlu@seznam.cz

Každé pondělí od 18.00 do 19.00 Jóga  
s Janou Bourovou v KZ  tel. 605 477 521

Každé úterý od 17:00 Klub volného času  
v přísálí KZ – kontakt: 737 177 100

Každý čtvrtek a neděle – 19:30 – 20:30 
Kruhový trénink v ZŠ Loděnice se Sylvií, 
tel.: 724 493 043

Uvítáme, pokud nám své příspěvky do 
příštího čísla zašlete do 10. 4. 2022 na 
e-mail: zpravodaj@lodenice.cz

Duben, podle gregoriánského kalendáře 
čtvrtý měsíc v roce. Český název se 
odvozuje od dubů, kterým během to-
hoto měsíce začíná růst listí. V mnoha 
evropských jazycích název měsíce (angl. 
April, něm. April, sloven. Apríl) pochází 
z latinského Aprilis. Původ tohoto slo-
va je nejasný. Jeden z výkladů název 
odvozuje od řecké bohyně lásky a plod-
nosti Afrodity (Aphrodite – aphrilis).  
V římském kalendáři byl duben za-
svěcen bohyni Venuši, ta byla ztotož- 
ňována právě s Afroditou.

Během dubna se na severní polokou-
li prodlužuje délka dne. Poslední den 
v dubnu je delší o hodinu a 44 minut. 
Slunce vychází okolo 5:38 a zapadá  
ve 20:17 hodin.

Mezi dubnové státní svátky patří Velký 
pátek, který si letos připomínáme  
15. dubna. Velikonoční neděle – Boží 
hod velikonoční a Velikonoční pondělí 

připadá na 17. a 18. dubna. První 
dubnový den, nazývaný apríl, si lidé 
vzájemně dělají různé žerty a drobné  
zlomyslnosti. Nejedná se o původní 
český svátek, do Česka přišel z Francie  
a rychle zdomácněl. První písemná 
zmínka týkající se aprílu v Česku pochází 
z roku 1690. Předpokládá se, že svátek 
vznikl jako reakce na změnu ročního ob-
dobí ze smutné zimy na veselejší jaro. 

Noc z 30. dubna na 1. května je ve 
znamení lidového zvyku pálení ča- 
rodějnic, je označována také jako  
filipojakubská noc. Pod názvem Val-
puržina noc (Valburga byla anglosaská 
princezna, činná jako misionářka, ře-
holnice řádu benediktinek a abatyše; je 
uctívána katolickou církví jako světice) je 
slaven také v německy mluvících zemích 
a ve Skandinávii.

Přejeme slunečné dubnové dny a pří-
jemné Velikonoce.

Redakce
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nebyla nijak malá. Finanční pomoc, která je stejně důležitá, 
se dá změřit jen velmi těžko, protože nevíme, kolik peněz 
odešlo od našich občanů na oficiálně zřízené finanční 
účty (kontakty uveřejňujeme i uvnitř Zpravodaje). Ovšem 
přispět bylo možné i přímo na koncertu uspořádaném 
místními i spřátelenými vzdálenějšími kapelami, které  
v rámci Koncertu pro Ukrajinu vystoupily zcela zdarma.

První nabídky ubytování již ukrajinské rodiny využily  
i v naší obci a ukrajinských školáků přibývá i v naší ZŠ.  
I když se většina z nich plánuje vrátit co nejdříve domů, 
rozsah bojových operací a jejich následky svědčí o tom, že 
nás čeká spíše běh na dlouhou trať a bude se hodit každá 
pomocná ruka i nápady, jak spolužití s uprchlíky z Ukrajiny 
co nejvíce zpříjemnit a umožnit všem plnohodnotný život.

I proto se život v obci nezastavil – například v ulici 
Palackého ČEZ konečně provádí přepojování kabelů  
z výškového vedení pod zem. Obec tam tak bude moci 
začít nahrazovat dočasné solární osvětlení trvalým.

Na žádost Policie ČR naši elektrikáři hledají řešení jak  
instalovat kamery na nebezpečné křižovatce ulic Pražské 
a Žižkova.

ZPRÁVY Z OBCE

Také Obecní úřad, Rada i Zastupitelstvo obce Loděnice 
pokračují v plnění stanovených úkolů. Že jich rozhodně 
není málo, zjistíte na následujících stránkách v infor-
macích ze ZO a RO. Například konečně dojde na nákup 
nádob na bioodpad a kompostérů. A pozitivní je, že svoz 
jejich obsahu nebude zpoplatněn, neboť jejich využitím 
se sníží náklady na odvoz směsného odpadu. 
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Informace ze schůze RO č. 4/2022, 
konané dne 1. 3. 2022
Rada obce Loděnice schválila:

Poskytnutí peněžitého daru právnické osobě Klubíčko 
Beroun, z.ú. IČ: 241 51 262, na zajišťování registro-
vaných sociálních služeb pro PŠ a JP ve výši 10 000,- Kč.

smlouvu o poskytnutí daru – výtisků Loděnického 
zpravodaje v hodnotě 127 490,- Kč obci Loděnice od 
firmy Gramofond, nadační fond GZ Media, Tovární  
340, Loděnice, IČ: 061 80 825.

Poskytnutí peněžitého daru SH ČMS Sboru dobrovol-
ných hasičů Loděnice, IČ: 64752887 ve výši 10 000,- Kč. 

Poskytnutí peněžitého daru ve výši 10 000,- Kč fyzické 
nepodnikající osobě paní D.F., která zastupuje pěvecký 
soubor Comodo. 

Poskytnutí peněžitého daru právnické osobě Dobromysl, 
z.ú., Bezručova 928, Beroun, IČ: 241 98 412, ve výši 7 500,- Kč .

Sídlo spolku Českého zahrádkářského svazu Loděnice na 
adrese Obecní úřad Loděnice, Husovo náměstí 4, Loděnice 
267 12 na dobu neurčitou od tohoto souhlasu, nejdéle však 
do doby ukončení souhlasu vlastníkem nemovitosti.

Poskytnutí peněžitého daru ZO Českého zahrád-
kářského svazu Loděnice, IČ: 725 43 787 ve výši 10 000,- Kč.

Poskytnutí peněžitého daru ZO ČSOP Rokycany, p. s., 
IČ: 001 13 239 ve výši 3 000,- Kč.

Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti IE-
12-6006800 – Loděnice – výměna TS a rek. NN ul. Pražská 
mezi obcí Loděnice, IČ: 002 33 510, jakožto povinnou  
a ČEZ Distribuce, a.s., IČ: 247 29 035, jakožto oprávněnou. 

Zpracovala Hana Ubesová

Informace z veřejného zasedání  
Zastupitelstva obce (ZO) ze dne  
9. 3. 2022 
V úvodu starosta informoval o humanitární sbírce, kterou 
pořádali občané Loděnice. Obec byla nápomocna při tisku 
letáků a zajištění prostoru před OÚ. Poděkoval také hasičům 
za postavení stanu a přebírání humanitární pomoci. 

Dále sdělil, že paní ředitelka ZŠ požádala obec o úhradu 
obědů pro děti z Ukrajiny, které budou navštěvovat ZŠ 
Loděnice. Rozhodnutí je v kompetenci RO a počítá se  
s úhradou měsíčně dle skutečně vydaných obědů. Před- 
pokládá se 20 dětí a cca 30 Kč na žáka a den.

ZO schválilo:
- Prodej pozemku par. č. 1595/2 o výměře 43 m2 s nad-
zemní částí armaturní komory a částí oplocení ochran-
ného pásma zdroje pitné vody předem určenému zájemci 
- firmě Vodovody a kanalizace Beroun za cenu obvyklou, 
tj. 25 270 Kč. 

- Dodatek č. 1 ke Koncesní smlouvě o provozování ka-
nalizace obce ze 7. 12. 2012. Dodatkem se předmět pro-
vozování rozšiřuje o splaškovou kanalizaci v ulici v Cha-
loupkách, Havířská a Za Potokem. Na podnět Kamila 
Horného, který upozornil, že platnost smlouvy končí, 
ZO dále uložilo starostovi prověřit nejvýhodnější postup po 
konci platnosti smlouvy - zda ji prodloužit nebo uspořádat  
veřejnou soutěž.

Kamerový systém může pomoci objasňovat nehody
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- Smlouvu o provozování vodohospodářského majetku 
a zajištění jeho správy v ulici Havířská a Za Potokem.

- Nová znění omezujících podmínek bezúplatného 
převodu pozemků p. č. 592/2 a 316/3 v katastru obce 
Chrustenice na obec Loděnici. Původní znění omezujících 
podmínek schválené dne 29. 9. 2021 bylo totiž přepra-
cováno v důsledku změny smluvních vzorů a smluvních 
podmínek ze strany ÚZSVM (Úřad pro zastupování státu 
ve věcech majetkových).

- Přidělení veřejné zakázky malého rozsahu na stavbu 
chodníku na jižní straně ulice Pražské a úpravu křižovat-
ky ulic Karlštejnská a K Nouzovu“ firmě Hess stavební 
s.r.o., Praha 4 za cenu 4,235 mil. Kč s DPH. Se zahájením 
prací se počítá v dubnu a pokud vše půjde hladce, hotovo 
by mělo být v srpnu. 

- Přidělení veřejné zakázky malého rozsahu na vypra-
cování dokumentace pro společné povolení stavby, 
položkového výkazu výměr a navazující inženýrskou čin-
nost při rozšíření kapacit Základní školy Loděnice firmě 
Spektra PRO, s.r.o. z Berouna za 2,093 mil Kč s DPH“. Ho-
tova by měla být za 15 měsíců od podpisu smlouvy o dílo.

- Záměr zrekonstruovat ulici bezejmennou (mezi ul. 
Žižkova a Tovární) z vlastních prostředků a pověřilo sta-
rostu zajištěním dokumentace pro výběrové řízení. Odha-
dovaná cena činí 1,44 mil Kč bez DPH.

- Vypsání výběrového řízení na podlimitní veřejnou zakáz-
ku na stavbu pod názvem „Nové chodníky podél ulice 
Pražské, mezi ulicí U Hřbitova a Hořelickou, Loděnice“. 
Stavební povolení již nabylo právní moci, Dotace SFDI 
bývá vyřízena cca v červnu, ale obvykle je podmíněna 
dokončením v témže roce. Zahájení se proto předpokládá 
v červenci a dokončení do 4 měsíců od předání staveniště.

- Záměr nakoupit 150 kompostérů a 50 nádob na biood-
pad formou poptávky nebo výběrového řízení vzhledem 
ke skutečnosti, že dotace se přiděluje pouze na jeden druh 
nádob (pouze kompostéry nebo pouze nádoby na bioodpad) 
a je vždy spojena s nákupem štěpkovače, jehož cena převyšu-
je cenu nádob (cca 404 tis. Kč) a Loděnice ho nepotřebuje. 
Na dotaz Erny Šimrové starosta odpověděl, že svoz obsahu 
nádob na bioodpad bude pro občany zdarma, neboť se 
tak sníží celkové náklady na odvoz směsného odpadu.

- Záměr zpracovat zadání pro vypracování zadávací do-
kumentace pro architektonickou studii stavby hasičské 

zbrojnice na pozemcích par. č. 723, 716/1 a 741/5 v k.ú. 
Loděnice u Berouna. Dále na návrh Václava Veverky sta-
rostovi ukládá prověřit možnost umístění v areálu Algon 
a pověřuje starostu, aby studie byla vypracována ve spo-
lupráci s velitelem hasičů a předsedou klubu CdP. Podkla-
dy pro dané rozhodnutí zastupitelům prezentoval Martin 
Bok, který měl s Ernou Šimrovou tento úkol z Programu 
rozvoje obce pod patronátem. Na základě specifikace 
požadavků hasičů na novou požární zbrojnici proto jednal 
s majiteli všech vhodných pozemků, aby nakonec vylučo-
vací metodou dospěl k jediné možnosti jejího umístění,  
a to v prostoru za současným KZ. Tuto skutečnost před-
běžně projednal i s klubem CdP. jehož členové souhlasi-
li s tím, že, bude-li to nutné, opustí současné prostory za 
podmínky vybudování pétanquových hřišť a potřebného 
zázemí na Jánské v prostoru za tréninkovým hřištěm AFK.

- Rozpočtové opatření č. 1/2022 s platností ke 4. 2. 2022. 
Jedná se o neinvestiční dotaci směřovanou Základní škole 
Loděnice v rámci projektu ŠABLONY.

- Zveřejnění informace o příjmu podnětů k tvorbě 
Územního plánu s termínem do 31. 12. 2022. Informace 
bude od 10. 3. po celou dobu vyvěšena na úřední desce. To 
by mělo poskytnout dostatečný časový prostor všem, kdo 
budou chtít nějakou změnu uplatnit.

- Objednání odborného posouzení způsobilosti u firmy 
Spektra PRO spol. s. r.o. Jedná se o oponentní posudek 
výše nákladů na demolici stávající budovy MŠ a novostav-
bu MŠ vypočtených projektantem podle metodiky Mini- 
sterstva místního rozvoje ČR, přičemž cena demolice činí 
29 182 267,- Kč s DPH a cena novostavby 185 065 920,- Kč 
s DPH. Obec má již stavební povolení na novou mateřskou 
školu i demoliční výměr, s demolicí ale může začít, až ČEZ 
zhotoví přeložku zařízení na kraj pozemku. 

Starosta s místostarostkou zastupitele dále informovali  
o stavu realizace protipovodňových opatření. Po schválení 
Změny č. 2 Územního plánu bylo možné požádat správce 
povodí o součinnost při přípravě a realizaci navržených 
protipovodňových opatření. Schůzka s Povodím Vltavy s. p. 
je sjednána na konec března. Po krátké debatě zastupitelů 
o potřebě doplnit stávající studii doporučila Erna Šimrová 
využít pro jednání dokumenty od firmy Sweco Hydropro-
jekt obsahující data o povodni v roce 2013.

Na závěr, v rámci rozpravy:

- Alena Heinrichová požádala o odstranění ustanovení  
vyhlášky o Sběrném dvoře, která se v praxi nedodržují.

- Na základě stížnosti p. Heinricha, místostarostka přislíbi-
la provedení kamerových zkoušek těsnosti dešťové kanali-
zace v Plzeňské ulici a její vyčištění.

- Paní B. Vohradská mimo jiné poděkovala panu Šmídovi 
za vynikající práci ve Sběrném dvoře a poděkovala také 30 
dalším občanům za sousedskou brigádu v ulici Za Vinicí 
ke škole.
 

Zpracovala Jana Tučková, zvukový záznam i kompletní 
zápis jsou k dispozici na webu obce.

I ulice "Bezejmenná" se dočká rekonstrukce

ZPRÁVY Z OBCE
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Revitalizace areálu čp. 4. Do projektu se zapracovává 
umístění archivu a přístupu pro vozíčkáře.

Vybudování parkoviště P+R u nádraží. Je zpracována 
zadávací dokumentace. Na nejbližší radě bude projedná-
no vypsání výběrového řízení na projektové práce.

Vybudování parkoviště u hřiště na Jánské. Zjišťuje se 
předpokládaná cena za projektové práce. 

Rekonstrukce cesty podchodu pod dálnicí a instalace 
světla na pohybové čidlo. Zjišťuje se předpokládaná cena.  
Světla by bylo možné napájet nezávisle na veřejném osvět- 
lení, ale ČEZ by nám musel schválit nové odběrové místo. 
Nicméně světla bývají opakovaně poškozena vandaly.

Rekonstrukce chodníku Na Skalce. Dokončení úprav vy-
chází předběžně na 122 670,- Kč bez DPH. O výběrovém 
řízení rozhodne RO podle vývoje cen. Předpokládaný 
termín započetí prací je druhé čtvrtletí roku 2022.

Rekonstrukce chodníku v Hluboké cestě se již projektuje.

Rekonstrukce ulice Školní. Zatím nemůže být vypsáno 
výběrové řízení na projektanta, protože na odbor dopra-
vy přišel od občanů obce Loděnice nesouhlas s jedno- 
směrným provozem a je potřeba vyčkat na jeho roz- 
hodnutí. 

Rekonstrukce ulice Šeříková. Čeká se na zpracování 
položkového výkazu výměr dle současných cen. 
Vzhledem k tomu, že se v dohledné době s opravou 
nemůže začít, Václav Veverka navrhl, aby obecní tech-
nická četa alespoň vyježděný povrch zasypala a urovnala.

Rekonstrukce prostoru mezi chodníkem a vozovkou  
v Plzeňské ulici. Projektová dokumentace byla upra- 
vena dle požadavků policie. Čekáme na vyjádření. Paní  
Heinrichová požádala o alespoň nějaké dočasné řešení.

Realizace splaškové kanalizace v ulicích V Chaloupkách, 
Havířská a Za Potokem a realizace vodovodu v ulicích 
Havířská a Za Potokem. Stavby jsou zkolaudovány, čeká se 
na Územní souhlas, aby se občané mohli začít připojovat.

Podpořit variantu výstavby 43 bytových jednotek ve 43 
řadových domech. Tento bod nelze v současné době řešit, 
neboť Skanska Reality a.s. obdržela z Odboru výstavby  
v Berouně zamítnutí žádosti o vydání územního 
rozhodnutí. 

Rekonstrukce budovy Kulturního zařízení širšímu 
využití včetně zateplení. Firma Spektra projektuje za-
teplení nad sálem a nad jevištěm.

Dětské hřiště a odpočinkové zóny v horní části náměstí. 
Hřiště je dokončeno, počítá se s jeho otevřením v dubnu.

Veřejné osvětlení. Na stavební úřad je podána žádost 
o vydání společného povolení. Čekáme na vyjádření 
plynařů.

Další úkoly z Programu rozvoje
obce, úkolů ZO a RO:

Přechod pro chodce u zastávky Jánská. Podána žádost 
na vydání stavebního povolení.

Přechod pro chodce u zastávky Pod Lanovkou. Řeší se 
zároveň s rekonstrukcí chodníků.

Zákaz tranzitní nákladní dopravy. Dopravní značení 
umístěno, zákaz je v platnosti. 

Účinné protihlukové stěny (PHS) na dálnici. ŘSD 
odpovědělo, že se do budoucna počítá s rozšířením dál-
nice na 6 pruhů a s umístěním mobilních PHS, jaké jsou 
například v Rudné Na Vypichu, nebo ve Vráži u hřbito-
va. Protože však stav mostů v Loděnici je velmi špatný  
a umístění mobilních PHS před rekonstrukcí ne- 
umožňuje, ŘSD přistoupilo k opravě stávající PHS, byť 
je tato stěna svými parametry již nedostatečná, a proto 
bude sloužit jen dočasně. 

Vyřešení ranního dopravního přetlaku u ZŠ. Dopravní 
značení bez vymahatelnosti prakticky nic neřeší. Pomo-
ci by mohl jednosměrný provoz v ulicích Hluboká cesta 
a Školní.

Zasíťování 13 stavebních pozemků Pod Hřebenem. 
Zpracovává se položkový výkaz výměr dle aktuálních 
cen. Až bude hotový, necháme vypracovat zadávací do-
kumentaci pro vypsání výběrového řízení na zhotovitele.
Oprava ulice Sedlecká od č. p. 93 k č. p. 98. Projektant 
vybrán poptávkovým řízením-projektová dokumentace 
se zpracovává.

Řešení silné dopravní situace v ulici Havířská, část k uli-
ci K Nouzovu. Po schválení policie a Odborem dopravy  
v Berouně, bude instalováno dopravní značení zamezu-
jící průjezdu automobilů touto lokalitou. Proces je bohu-
žel zdlouhavý a bude ještě nějakou dobu trvat, než bude 
dopravní značení nainstalováno.

Projednání opravy veřejného osvětlení u panelových 
domů v ulici Za GZ. Nejprve bylo opraveno 15 z 21 
lamp. U šesti zbývajících nemohla být oprava provedena 
a bylo nutné nakoupit nové. Instalace probíhá.

Projednání opravy dešťové kanalizace v ulici Plzeňská. 
Obec si v listopadu nechala vypracovat znalecký posudek, 
který se liší od závěrů znaleckého posudku vypracovaného 
v únoru na žádost majitele RD č.p. 172. Obec Loděnice ale 
nebude napadat platnost „svého“ ZP u soudu. 

Zpracovala Jana Tučková

ZPRÁVY Z OBCE

Rekonstrukce ulice V Chaloupkách je již dokončena
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Výzva občanům
Zastupitelstvo obce Loděnice vyhlašuje příjem podnětů k tvorbě nového Územního plánu Loděnice.

Časový prostor na podání podnětů všech, kteří chtějí nějakou změnu uplatnit, je do 31. 12. 2022.
Podněty podávejte do podatelny OÚ Loděnice, Husovo náměstí 4,

• poštou     • osobně      • e-mailem - ou-podatelna@lodenice.cz      • datovou schránkou – 84cb6j5

ZPRÁVY Z OBCE

ŽIVOTNÍ JUBILEA
Vše nejlepší k narozeninám přejeme březnovým 
oslavencům: paní Miroslavě Heiesové, Josefu Magulovi,  
Josefu Vyskočilovi a Josefu Neumanovi, ale také občanům, 
kteří si nepřejí být jmenováni.

Hodně zdraví, pohody a lásky přeje Obecní úřad  a Za- 
stupitelstvo obce Loděnice

KULTURA
Narychlo, ale perfektně zorganizovaná a mohutně podpořená 
celkem sedmi hudebními uskupeními z blízkého i vzdále- 
nějšího okolí, to byla multižánrová přehlídka ve velkém sále Kul-
turního zařízení, která se uskutečnila v pátek 11. března 2022.

S nápadem pomoci touto formou s výběrem finančních 
prostředků bojující Ukrajině přišel frontman vrážské sku-
piny Gomerova pauza na pivo Jiří Morávek. A pak už jen 
obvolal pár známých, ti se zmínili dalším a společnými si-
lami se podařilo celou akci zorganizovat, včetně vytištění 
plakátků a jejich roznesení a vyvěšení – vše zdarma, jen díky 
nadšení všech zúčastněných.

A tak se stalo, že Loděnice přivítala úplně poprvé hostímský 
Blairtet, který vystoupil v netradiční hodinu 17:30 jako 

první. To mělo svůj důvod – jeho členové totiž přijeli pod-
pořit dobrou věc, přestože na večer již měli do Hostimi ke 
Krobiánovi pozvanou jinou kapelu, a museli se proto zase 
do Hostimi včas vrátit. Premiéru v Loděnici měla také již 
zmíněná Gomerova pauza na Pivo, a to i přesto, že se svými 
vtipnými texty a stylem „ovčí punk“ v sousední Vráži působí 
již čtvrtým rokem. Další kapelou, která měla v pátek ve 
velkém sále loděnického KZ premiéru, (poté co kvůli covi-
du musel být zrušen její plánovaný prosincový koncert) byla 
pravděpodobně bezkonkurenčně věkově nejmladší trash-
metalová skupina DESTROY! Sídlo má sice v Berouně, ale 
silné kořeny zapustila také v Loděnici. Její bubeník, Ondřej 
Szeliga, je žákem zdejší ZŠ i zdejšího kytarového mistra 
Honzy Tomaštíka a její zpěvák a kytarista Šimon Král je 
pro změnu žákem zdejší sbormistryně Táni Machačové.  
A pravděpodobně o DESTROY! ještě hodně uslyšíme.

Koncert pro Ukrajinu
 

Od letošního roku si občané Loděnice sami určují, jak často potřebují odvézt neroztříděný směsný odpad. Ti, kteří poctivě 
třídí, jsou proto zvýhodněni a za menší frekvenci odvozu zaplatí menší roční poplatek. Dny, kdy můžete očekávat popeláře  

u vašich vrat (s ohledem na vámi vybranou frekvenci), určuje tento Svozový kalendář:



6

Další vystupující kapela, Nocturnal Pestilence, black 
metalová kapela z Prahy, která byla založena roku 2010, 
překvapila nejen výhradně anglickou tvorbou, ale také vel-
mi neotřelým ženským vokálem. Na kontě má již řadu alb 
a koncertů, ale v Loděnici vystoupila také poprvé. To be-
rounský Black Hill se svou crossover metalovou muzikou si 
u nás již před nějakou dobou zahrál, i když jen na malém 
pódiu v přísálí. Jeho jméno rezonuje s hospodou na Černém 
vršku, kde jeho členové coby studenti berounského gymná-

zia svou kapelu založili. Od té doby ale pokřtili již osm 
CD, často koncertují s profi kapelami zvučných jmen jako 
Arakain, Krucipusk nebo Visací zámek a na jejich muzice to 
bylo hodně znát. Následovala  další berounská, ale tentokrát 
bigbeatově laděná muzika kapely T.Ř.Y. – Těžko Říct Yak  
a celý koncert před půlnocí zakončila kapela Nikdo Neví 
Nic, která určitě není v Loděnici nováčkem. Přestože uvádí, 
že je pražská, její počátky sahají do stejného roku jako Black 
Hill a souvisí s nedalekým Kapalínovým mlýnem na Kačáku. 
Proto i na její rockové skladby v pátek čekala řada fanoušků. 

Nasazení ze strany účinkujících bylo veliké a nadšení pro 
podporu dobré věci také. Ze strany diváků a posluchačů 
se očekával o něco větší nápor. Přesto se jednalo o akci, 
jakou Loděnice již dlouho nezažila – všechny kapely vy- 
stoupily zdarma, bez nároku na honorář, takže veškeré  
vybrané vstupné i veškeré dobrovolné příspěvky nad rámec 
vstupného – celkem 28.540,- Kč – byly odeslány na konto 
bojující Ukrajiny. A také bylo jasné, že pro řadu z těch, kdo  
v pátek do našeho KZ dorazili, tohle není poslední pomoc, 
kterou pro Ukrajinu a naše ukrajinské spoluobčany orga-
nizují nebo poskytují. A to hřeje u srdce.

Jana Tučková 

Klub volného času vás zve netradičně v úterý na laska-
vou komedii nastudovanou Divadelním spolkem Gau- 
dium z Radotína, která vám na chvíli dovolí zapomenout 
na starosti a užít si svět hospody čtvrté cenové skupiny  
a jejích návštěvníků, kde není nouze o humor, víno, ale 
ani nadsázku a krásné i rozverné verše Jiřího Žáčka. Ně-

Divadelní představení – “Vy mně 
taky - ” – KZ 19. 4. 2022 v 17:00

které z nich byly dokonce příjemně zhudebněny a ve hře 
je uslyšíte, takže se může stát, že budete z představení 
odcházet nejen s dobrou náladou, ale i s písní na rtech. 
Představení sestavila dlouholetá principálka tohoto 
spolku, která za výběr a zpracování poezie získala ocenění 
již v roce 2018. Verše pak geniálně zhudebnil Jan Zykán. 
Máme přislíbeno, že se představení zúčastní (proto ten 
úterní termín). Děkujeme tedy nejen všem radotínským, 
že k nám budou vážit cestu, ale i našim Loděnickým 
Ochotným Divadelníkům, kteří díky tomuto představení 
oželeli svou vlastní zkoušku. Vstupné je dobrovolné  
a všichni jsou srdečně zváni. Věříme, že si celé představení 
užijete a že svou dobrou náladu dáte všem aktérům znát 
nejen závěrečným potleskem. 

Divadelní spolek Gaudium vznikl 6. září 2009 v kul-
turním sále U Koruny za účelem oživit kulturní život  
v obci (Praha-Radotín). Věnují se pohádkám pro děti, 
poezii, a společně si tak dělají „gaudium“ neboli radost.

Jana TučkováZáběry z letošního představení v Hostimi poskytla Vlasta Pilařová

KULTURA

Usměvavý organizátor Jiří Gomera Morávek a nadějná skupina Destroy v akci

FLAMENGO reunion session: 
Kuře v hodinkách – 50 let
LOděnická KULturní Společnost si vás dovoluje pozvat 
na koncert v pátek 6. května od 20 hodin.

V roce 2022 uplyne neuvěřitelných 50 let od vydání dnes 
již kultovní a bez nadsázky jedné nejvýznamnější desek 
československé historie rocku, a sice Kuře v hodinkách. 
Toto půlstoleté výročí oslaví „Kuře“ spolu se svojí kapelou 
Flamengo, jejíž současná sestava nese název FLAMEN-
GO reunion session a opírá se o dvojici původních členů 

Flamenga, Pavla Fořta (kytara) a Vladimíra „Gumu“ Kul-
hánka (baskytara), kteří oba pamatují zlatou éru Flamen-
ga. Doplňuje je Jan Holeček (Hammond B3, zpěv), Jiří 
„Zelí“ Zelenka (bicí, vokály) a Vladimír Boryš Secký  
(saxofon a příčná flétna). 

FLAMENGO reunion session navazuje na období let 
1970 - 1972, kdy za mikrofonem zněl hlas Ivana Khunta  
a následně také Vladimíra Mišíka. Program nesoucí název 
Kuře v hodinkách slaví 50 let se bude opírat především  
o zmíněnou desku. Kapela při této příležitosti zahraje 
Kuře v hodinkách v celé své kráse. Za všechny skladby  
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1. 4. 1891 - v Chicagu byla založena Wrigley Company, 
dnes největší výrobce žvýkaček na světě

6. 4. 1896 - v Athénách se poprvé po takřka 1500 letech 
konaly olympijské hry

7. 4. 1348 - den založení Univerzity Karlovy v Praze, jed-
né z nejstarších evropských univerzit. V této souvislosti je  
7. duben v České republice připomínán jako Den vzdělanosti

10. 4. 1881 - byla zprovozněna první telefonní linka  
v Čechách, která spojovala správu dolu Georg Hartmann  
v Ledvicích s nádražím v Duchcově

11. 4. 1976 - byl zahájen prodej počítače Apple I

12. 4. 1961 - sovětský kosmonaut Jurij Gagarin se na pa-
lubě lodi Vostok 1 stal prvním člověkem ve vesmíru. Pobyl 
v něm 108 minut, během nichž jednou obletěl Zemi

14. 4. 1851 - byla vyhlášena sbírka na vybudování Národ-
ního divadla a po Praze a dalších českých městech začali 
chodit výběrčí s pokladničkami s nápisem „Na zdar Národ-
ního divadla“, v souvislosti se sbírkou se začal používat 
pozdrav „nazdar“, který se rozšířil po celých Čechách a ujal 
se i na Slovensku

16. 4. 1991 - firma Škoda Auto byla spojena s německou 
automobilkou Volkswagen

17. 4. 1966 - poprvé se konal nejznámější organizovaný  
turistický a dálkový pochod v Česku Pochod Praha – Prčice. 
Trasa z Prahy měřila 65 km

18. 4. 1966 - československý film Obchod na korze (režie 
Jan Kadár a Elmar Klos) získal Oscara v kategorii nejlepší 
cizojazyčný film

19. 4. 1971 - byla vypuštěna první vesmírná stanice – 
sovětský Saljut 1.

21. 4. 753 př.n.l. - podle legendy zmiňované Titem Liviem 
založili bratři Romulus a Remus město Řím

22. duben - Den Země, každoroční celosvětová událost 
zaměřená na propagaci a podporu ochrany životního pros-
tředí. Poprvé byl Den Země slaven v r. 1970

23. duben - Světový den knihy a autorských práv – me- 
zinárodní akce věnovaná literatuře a psanému slovu, ale 
také právům autorů, každoročně ji organizuje UNESCO. Da-
tum je symbolické – den výročí úmrtí spisovatelů Miguela de  
Cervantese a Williama Shakespeara. Poprvé byl tento den 
slaven v r. 1995. Nápad pochází původně ze španělského 
Katalánska, kde se 23. dubna slaví svátek sv. Jiří, spojený  
s darováním růže každému člověku, jenž si v tento den 
koupí knihu

23. 4. 1921 - Československo a Rumunsko uzavřely vojen- 
skou smlouvu, která se stala jedním ze stavebních kamenů 
Malé dohody (vojensko-politické spojenectví v letech 1921 
– 1939 složené z Československa, Jugoslávie a Rumunska, 
výrazně podporované Francií)

24. 4. 1636 - saský kníže Jan Jiří I. převzal ve Zhořelci obě 
Lužice pod svou správu, čímž byla tato území definitivně 
oddělena od České koruny

24. 4. 1811 - výuku zahájila Pražská konzervatoř, nejstarší 
konzervatoř ve střední Evropě

25. 4. 1848 - císař Ferdinand I. udělil první ústavu na území 
habsburské monarchie – Dubnovou ústavu (Ústavní listina 
rakouského císařství), tzv. „oktrojovaná“ – udělená, poskyt-
nutá, povolená 

26. 4. 1986 - v 1:23 MSK (Moskevský čas – časové pásmo 
v Rusku, které pokrývá téměř celou jeho evropskou část)  
v důsledku nezvládnutého experimentu explodoval reak-
tor černobylské jaderné elektrárny, což dodnes představuje 
nejhorší jadernou havárii v dějinách

29. 4. 2011 - proběhla ve Westminsterském opatství  
v Londýně svatba britského prince Williama, vévody  
z Cambridge a Catherine Elizabeth Middletonové

30. 4. 311 - římský císař Gaius Galerius vydal edikt, který 
přiznal křesťanství status povoleného kultu

Sestavila Dagmar Smutná

Duben v historii

KULTURA
z desky jmenujme například kultovní Rám příštích obrazů, 
Já a dým, Doky, vlaky, hlad a boty, nebo Stále dál. 

V prvním setu si kapela připomene období před „Kuře-
tem“, a tak se příznivci starého bigbítu mohou těšit na 
pecky jako Too Much Love is Bad Thing, Každou chvíli 
či Týden v elektrickém městě, chybět nebudou ani kul-
tovní covery, které Flamengo v daném období hrálo. Jde 
například o Evil Woman nebo Oye Como Va. 

FLAMENGO reunion session tak návštěvníkům vy-
stoupení slibuje jedinečný, autentický a hlavně originál-
ní zážitek legendárního FLAMENGA s jeho původními 
členy a původním repertoárem.

Pavel Machač
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Zprávy o agresi Ruska vůči Ukrajině, která přerostla  
v nelítostnou válku, jistě zasáhly každého z nás.  
V Česku se následně vzedmula obrovská vlna solidarity  
a snahy pomoci. Kromě materiální pomoci uprchlíkům 
přicházejícím z bombardované Ukrajiny je velmi 
potřebné umožnit jejich dětem vzdělání. Ke školám, 
které ukrajinským dětem otevřely dveře, se řadí také 
Základní škola Loděnice. Bližší informace mi poskytla 
paní Mgr. Eva Girethová, zástupkyně ředitelky školy.

Kolik ukrajinských žáků loděnická ZŠ zatím přijala?

První děti přišly v pátek 11. 3. 2022, kdy jsme zapsali  
6 žáků. K dnešnímu dni máme již celkem 12 dětí, hlásí  
se však další. 

O jaké věkové skupiny se jedná? Do kterých tříd nastu-
pují?

Jedná se zejména o menší děti, od prvňáčků k páťá- 
kům. Chlapci i dívky, jsou mezi nimi také sourozenci.   
Na 2. stupeň nastoupily zatím dvě dívky, do 6. a  8. třídy.

Situace je pro tyto děti velmi složitá. Jak se začleňují do 
kolektivu?

Začleňování je postupné, nejprve se seznamují s pro-
středím a školním režimem, pak teprve přicházejí do 
jednotlivých tříd. Stávající kolektivy tříd děti přijímají  
velmi dobře. Byla jsem svědkem toho, jak v 5. třídě chlapci 
projevili při příchodu ukrajinského páťáka velkou radost, 
jeho nástupem se totiž vyrovnal poměr chlapců a dívek 
ve třídě.

Dětem zřejmě chybí i školní pomůcky a vybavení. 

Děti přišly o všechny své školní potřeby, nemají čím psát, 
chybí jim tašky, přezůvky, chodí bez svačiny i pití. Ve 
škole se také hned zvedla velká vlna solidarity, učitelé, děti 
i někteří rodiče poskytli vše, co malí uprchlíci potřebují. 
Někteří rodiče přispěli také nemalou finanční částkou. 
Děti se samozřejmě stravují ve školní jídelně. Veškeré 
náklady na obědy se ochotně rozhodl financovat Obecní 
úřad v Loděnici. Zároveň nabídl škole k využití malý sál  
v Kulturním zařízení pro potřeby výuky češtiny.

Velkým problémem je asi hlavně jazyková bariéra.

Naše škola má velké štěstí, že má ve svých řadách peda-
gožky, které umí ukrajinsky i rusky, takže dětem budou 
pomáhat, některé dny se jim budou věnovat naplno.   
O začleňování dětí do tříd se stará paní učitelka Světla-
na Burak, která bude zajišťovat výuku češtiny. Další pe- 
dagožka a asistentka učitele Maryana Fabrytsiy jednak 
pomáhá v družině, jednak překládá a shání materiály 
k výuce. Musím říct, že Ministerstvo školství ČR velice 
rychle zareagovalo a školám poskytuje také materiály  
k výuce v ukrajinštině. Nicméně začátky jsou velmi ob-
tížné, zejména třídní učitelky 1. stupně zažívají opravdu 
náročné dny.  Určitě by bylo dobré, kdybychom mohli 
přijmout např. ukrajinskou paní učitelku, která by po-
mohla se začleňováním dětí do výuky.

Z jakých míst Ukrajiny děti přicházejí?

Děti přicházejí jak z východu, kde se mluví převážně 
rusky, tak ze západu, kde je hlavním jazykem ukrajinšti-
na. Některé se zvládají domlouvat částečně i v angličtině.

Kolik žáků má škola ještě možnost přijmout?

Kapacita školy je bohužel omezená, celkově budeme 
moci přijmout tak dvacet, možná maximálně třicet dětí. 

Děkuji za rozhovor		  			 

Doprovodné fotografie zobrazují panely, které vytvoři-
li sami žáci 5. třídy paní učitelky Jany Šedivé. Myslím, že  
o začleňování ukrajinských dětí mezi ty české vypovídají  
vše. Kdybychom takovou snahu o dorozumění a porozumění 
mezi národy dokázali vždy realizovat i my dospělí.

Dagmar Smutná

Ukrajinské děti v loděnické škole
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SPORT
Vážení rodiče,

termíny sportovních příměstských táborů CVITCH na 
léto 2022 jsou tady!

Je sice teprve konec března, ale my už jsme připraveni na 
letní prázdniny. I letos Vám nabízíme možnost přihlásit 
své děti na sportovní příměstské tábory organizované 
naším sportovním projektem Cvitch. Na letošní rok máme 
připraveno 5 termínů táborů v okolí města Berouna a také 
premiérově v Praze.

Termíny 2022:
18. 7. - 22. 7. 2022 - Základní škola Praha Zličín
18. 7. - 22. 7. 2022 - 2. Základní škola Beroun
25. 7. - 29. 7. 2022 - Základní škola Loděnice

8. 8. - 12. 8. 2021 - Základní škola Loděnice
15. 8. - 19. 8. 2021 - Základní škola Králův Dvůr - Počaply
 
Na všechny termíny už teď můžete své děti přihlašovat 
pomocí formuláře, který je na stránce každého konkrét-
ního termínu. Všechny další informace následně zašleme 
emailem.

Více informací o našich táborech naleznete zde na stránce 
cvitch.cz/primestsketabory a následně po rozkliknutí jed-
notlivých termínů.

V případě jakýchkoliv dotazů nás kontaktujte.

Těšíme se na Vás!
S pozdravem Tým CVITCH

 

ŠKOLA
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ŽIVOT V OBCI

Díky menší skupině místních občanů se mohli obyvatelé 
naší obce i přilehlého okolí snadno zapojit do materiál-
ní pomoci pro válkou zasaženou Ukrajinu. Organizátoři 
sbírky, která se konala na Husově náměstí 4. a 5. března, 
chtějí touto cestou poděkovat všem občanům Loděnice  
a okolí za vysokou a velmi aktivní účast na sbírce. Velké 
díky patří místním hasičům, kteří nejen připravili místo pro 
konání akce a zapůjčili stan, ale byli i celou dobu přítomni  
a organizátorům pomáhali.

Za pátek a sobotu se nasbíraly tři plné dodávky potřebných 
věcí. Jednalo se především o oblečení, teplé deky, spacáky, 
hygienické pomůcky, potraviny a toaletní potřeby. Lidí bylo 
opravdu hodně, co ale nejvíce překvapilo, bylo to, že ně- 
kteří se stihli vrátit i několikrát. Aktivně se ptali, co je potřeba  
a nelenili chybějící věci obratem dokoupit. Někteří darovali 
i pro ně osobně důležité věci, jako teplý spacák, se kterým 
celý život cestovali, s tím, že na Ukrajině bude teď potřeba 
více. Akce měla dosah i daleko za Loděnice, organizátoři 
vyzvedli příspěvky do sbírky i v Rudné a ve Zdicích. Všech-
na materiální pomoc byla pečlivě roztříděna do popsaných 

krabic. Celkem byly naplněny čtyři vozidla Ford Tranzit. Tři 
byly odvezeny na nádraží Smíchov, odkud se tato pomoc 
vezla do Lvova. Jeden tranzit byl odvezen do monastýru  
v Loděnici pro pomoc ukrajinským rodinám, které přijdou 
do Čech. Sesbírané léky a zdravotnický materiál byly dopra- 
veny na Velvyslanectví Ukrajiny, které zajistí distribuci dle 
aktuálních potřeb své země.

Všem zapojeným lidem děkujeme za aktivní účast. Re- 
dakce Zpravodaje děkuje organizátorům akce, nejen za jejich 
nadšení, ochotu a čas, ale i za to, že usnadnili možnost se 
zapojit našim sousedům, kteří nemuseli hledat materiální 
sbírky v jiném městě. 

Lucie Mihalovič

Děkujeme za Vaši pomoc při  
materiální sbírce pro Ukrajinu

Ve čtvrtek 7. 4. 2022 od 10.00 hodin se uskuteční 
předání dětského hřiště do užívání těch nejmenších. 
Toto hřiště je vysněným místem pro Mateřskou školu, 
která má hřiště přímo vedle budovy, ale také rodičů, 
kteří rádi hřiště navštíví se svými ratolestmi.

Pro bezpečí dětí i proti vandalům je již nyní hřiště 
monitorováno kamerovým systémem.

Vladana Rochlová Radová, místostarostka

Zahájení provozu dětského hřiště 
na Husově náměstí nad MŠ

Zářící slunce na obloze o sobotním ránu 12. března sli-
bovalo krásný den a naše očekávání opravdu nezklamalo. 
Cesta autobusem do Hostimi rychle utekla a všech čtrnáct 
dvounohých i čtyřnohých účastníků se pod vedením Jaro-
slavy Landové vydalo z Hostimi procházkovým tempem 
po naučné stezce s nově nainstalovanými panely s inter-
aktivními prvky. Bylo zábavné se u nich zastavit a testovat 
znalosti například o drobných vodních obyvatelích našeho 
Kačáku, nebo obdivovat různorodé barvy vápence, které se 
nacházejí v lomech této národní přírodní rezervace existu-
jící od roku 1955. 
  
Cestu lesem kolem řady malých a opuštěných lomů nám 
zpříjemňovaly modré podléšky a doslova celé koberce 
sněženek, takže bylo velmi snadné přehlédnout ostrůvek 
bledulí, za nimiž jsme se vydali. Naštěstí nás naše průvod-
kyně včas upozornila, a tak nám tito nádherní poslové 

jara neunikli. V prosluněném Alkazaru nastal správný čas 
na přestávku a posilnění i další porci informací – vědě-
li jste, že zdejší štoly nebo jiné skalní útvary a lesy kromě 
jiného poskytují zimoviště 23 druhům netopýrů z celkem  
27 druhů, které žijí v Česku? 

Zbytek cesty do Berouna uběhl stejně příjemně a ti, kdož 
nespěchali domů, pak celou vycházku završili kulinářským 
zážitkem v restauraci U štiky. Jana Tučková 

Jarní vycházka za květy bledulí 
- údolím Kačáku a Berounky
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NAPSALI NÁM

Již dvacet let bydlíme v Loděnici a kromě jiného sleduji, 
jak se vedení obce stará kromě jiného o životní prostředí. 
Nemohu se zbavit dojmu, že nerozumí, nebo nechápe, jak 
důležitým úkolem je jeho ochrana. Každý z nás by přece 
měl považovat za svou povinnost chránit přírodu jako celek 
a v ní pak především ohrožené druhy rostlin a živočichů. 

Nemohu proto souhlasit s tím, co se stalo například při 
kácení stromů kolem hřiště. Jistě jste četli článek místosta-
rostky uveřejněný v LZ v minulém roce, kde se odvolává 
na znalecký posudek, podle něhož musely být pokáceny 
všechny stromy. 

Zdaleka ne všechny však představovaly nebezpečí pro 
člověka, protože ne všechny byly poškozeny do té míry, 
aby jejich odstranění bylo nezbytné. Ani ve zmiňovaném 
znaleckém posudku se neuvádělo, že musí být všechny 
odstraněny. V některých případech postačila úprava korun 
a stromy mohly dál žít a obohacovat ovzduší i krajinný ráz 
obce. Rozhodnutí OÚ přitom Zastupitelstvo přešlo, jako by 
šlo o kus rozpadajícího se plotu. 

I proto jsem hledal konkrétní příklady toho, jak jiné obce o 
své stromy a životní prostředí pečují. Pro představu uvádím 

krásný a citlivý přístup města Třeboň. Připojuji fotografii 
torza vrbového stromu i popisek, který je na něm umístěn 
a který všem vysvětluje, proč Třeboň i o tento strom pečuje.

Přeji vám hezký den.
E. Jindřich, Pražská 117

Příklad z Třeboně
 

POZVÁNKY A INFORMACE

Místo: hřiště na Jánské    
Datum: 30. 4. 2022 v 18.30 hodin
- občerstvení zajištěno
- špekáčky budou zdarma
- vstupné dobrovolné

AFK Loděnice a SDH Jánská
pořádají tradiční pálení čarodějnic
spojené s koncertem country skupiny
KALUWAJT
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Mrzí nás, že jste dostali Zpravodaj do svých schránek až 
poté, co se některé březnové akce již odehrály. Uzávěrka 
zůstala 15. den v měsíci a přípravu se snažíme co nejvíce 
zkrátit, ale sazbu ani tisk neovlivníme, i když se nám naši 
partneři snaží co nejvíce vycházet vstříc. Únor je prostě 
kratší měsíc… 

Obecní úřad ale přislíbil, že Zpravodaj každý měsíc vy-
tiskne a vystaví ve vitríně před poštou, aby se v podobných 
případech lidé měli šanci dozvědět o událostech včas. 

Ti, kdo mají internet, ale mohou Zpravodaj dostávat 
okamžitě, jakmile se jeho elektronická verze objeví na 
obecním webu. 

Stačí se tedy velmi jednoduchým způsobem přihlásit k odbě-
ru novinek na internetových stránkách obce, tj. navštívit 
hlavní stránku na adrese https://www.lodenice.cz/ a v dol-
ní části, pod aktualitami, vyplnit svou mailovou adresu  

a odeslat (tím zároveň dáte souhlas se zpracováním 
údajů). Pak vám Zpravodaj, ani žádná jiná informace 
neuteče.
 
Pokud chcete být informováni jen o vybraných událostech 
nebo změnách, můžete se zaregistrovat do služby Mobilní 
rozhlas obce Loděnice, jehož prostřednictvím je možné 
informovat obyvatele i individuálně. Například zprávu  
o odstávce elektřiny tak dostanou jen ti občané, jejichž 
ulic, případně čísel popisných se odstávka bude týkat.

Dostali jste pozdě Zpravodaj?
 

Český svaz zahrádkářů 
vás zve na:
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 Po nějaké době připomínáme, že sdružení Život 90 již 
od roku 1992 provozuje bezplatnou, anonymní a odbor-
nou non-stop linku důvěry, která je pro volající zcela 
zdarma. Využít ji mohou senioři starší 60 let a pečující 
osoby v tíživé životní situaci, ať již pociťují osamělost, 
ztratí smysl života, trápí je neuspokojivé mezilidské vzta-
hy v širší rodině nebo mezi partnery, případně prožívají 
krizové situace ohrožující život či zdraví, trpí vážnými 
zdravotními problémy nebo mají osobní obtíže (strach, 
nespavost, úzkost, deprese, apod.) či se musí náhle vy-
rovnat se smrtí blízkého člověka.

Senior Telefon je tu ale i pro seniory, na které doléhá 
současná vyhrocená situace na Ukrajině či jinde ve světě  
a nemají možnost si o ní popovídat se svými vrstevníky 
nebo s rodinou. 

Na Senior Telefonu můžete rovněž získat rady a infor-
mace ohledně dávek v seniorském věku (příspěvek na 
péči, příspěvek na bydlení či mobilitu nebo jiné možné 
příspěvky). Poradí vám i  v oblasti sociálně právních 
záležitostí (bytová problematika, dědictví, opatrovnictví  

a další) anebo s případy domácího násilí nebo týrání,  
které probíhá většinou v rodině nebo kterého se dopouští 
personál v pobytovém zařízení.

Ve všech uvedených případech stačí zavolat na bez-
platné číslo linky 800 157 157. Případně se na linku 
důvěry můžete obrátit i pomocí e-mailové adresy  
seniortelefon@zivot90.cz. Odborně proškolení pra- 
covníci linky vám v tomto případě odpoví do dvou  
pracovních dnů.

Jana Tučková

Senior Telefon - služba pro seniory, 
osoby pečující a jejich blízké 

POMOC UKRAJINĚ
INFO

PSYCHOLOGICKÁ 
POMOC PRO OBČANY 

CELOSTÁTNÍ LINKY ZDARMA:
Linka bezpečí: 116 111 (nonstop), pomoc pro děti, 
mládež a studující do 26 let.

Linka pro rodinu a školu (Cesta z krize): 116 000 (nonstop), pomoc 
dospělým ohledně dětí - pro rodiče, příbuzné, učitele, vychovatele.

Linka první psychické pomoci: 116 123 (nonstop), 
krizová pomoc pro dospělé.

STŘEDOČESKÉ LINKY DŮVĚRY PRO DOSPĚLÉ:

V souvislosti s válkou na Ukrajině čelíme všichni v různé míře 
vysoké psychické zátěži. Zde přinášíme kontakty, kde jsou školení 
odborníci, kteří umějí se zvládáním krizových situací pomáhat.

LINKY PRO SENIORY A JEJÍCH BLÍZKÉ ZDARMA:
Senior telefon (Život 90): 800 157 157 (nonstop.
Linka seniorů (Elpida): 800 200 007 (denně 8-20:00)
e-mail: linkasenioru@elpida.cz

Kladno
Nonstop linka: 777 684 444
Linka 8-20: 312 684 444

Kutná Hora
Linka po-ne: 8-22: 602 874 470

Mladá Boleslav
Linky po-pá 9-18: 327 511 111, 
326 741 481

INFO

POMOC PRO UKRAJINCE 
PŘICHÁZEJÍCÍ DO ČESKA

Základní informace, jak postupovat a kam se obrátit,  
jsou na webu Ministerstva vnitra:
www.mvcr.cz/clanek/informace-pro-obcany-ukrajiny

Telefonní linka pro informace o postupu pro občany Ukrajiny:

974 801 802

CHCETE NABÍDNOUT UBYTOVÁNÍ?
Centrálně spravuje databázi ubytovacích kapacit Správa uprchlických zařízení  
a sbírá nabídky na adrese: ubytovaniukrajina@suz.cz

V případě nabídek individuálních možností ubytování lze kontaktovat také linku 
Hasičského záchranného sboru Středočeského kraje, kde poskytují i informace 
o postupu registrace či ubytování:

950 870 420
Aby nebyly linky zahlcené, doporučujeme Vaši nabídku ubytování zaslat písemně 
na e-mail Krajského úřadu Středočeského kraje: pomocukrajine@kr-s.cz
Napište kontakt na Vás jako poskytovatele, místo ubytování, kapacitu,  
a za jakých podmínek ubytování nabízíte.

HUMANITÁRNÍ A DOBROVOLNICKÁ POMOC
Neziskové organizace založily společné tržiště pomoci jak materiální, tak 
dobrovolnické: pomahejukrajine.cz

Zdravotnická infolinka pro občany Ukrajiny 1221 nebo +420 226 20 1221 
VOLBA 8 (spojí s ukrajinsky mluvícími operátory)
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POMOC UKRAJINĚ

INFO

CHCETE POMOCI?
l SOS Ukrajina - organizuje Člověk v tísni.
Sbírkový účet: 0093209320/0300
Peníze putují na pomoc lidem přímo v místě  
a také okolních zemích, kam lidé prchají.

l Charita pro Ukrajinu 
– organizuje Charita Česká republika.
Sbírkový účet 55660022/0800, 
variabilní symbol 104
Dárcovské SMS na číslo 87 777:  
DMS CHARITASVET 30, DMS CHARITASVET 
60 nebo DMS CHARITASVET 90
Primárně pomoc směřuje lidem prchajícím 
z Ukrajiny na české území.

l Pomozte Ukrajině s Pamětí národa 
– organizuje Post Bellum
Sbírkový účet: 123-6318620207/0100
Nebo: https://www.darujme.cz/
projekt/1205934
Pomoc směřuje na obranné prostředky jako 
helmy, vysílačky či neprůstřelné vesty.

l Pomoc Ukrajině! – organizuje ADRA
Sbírkový účet 4004040040/5500 

s variabilním symbolem 222
Dárcovské SMS na číslo 87 777 ve tvaru: 
DMS ZNESNAZE 30, DMS ZNESNAZE 60, 
DMS ZNESNAZE 90
Pomoc směřuje k lidem zasaženým 
konfliktem přímo v místě nebo uprchlíkům.

l Sbírka UNICEF 
Sbírkový účet: 11771177/0300, 
variabilní symbol 829
Dárcovské SMS ve tvaru DMS UNICEF 90 
na číslo 87 777
Pomoc směřuje k dětem postiženým 
konfliktem.

l Veřejná finanční sbírka na pomoc  
Červeného kříže Ukrajině
Sbírkový účet: 333999/2700, 
variabilní symbol 1502
Pomoc směřuje do zajištění zdravotnického 
materiálu pro Ukrajinu.

Další možnosti finanční pomoci 
www.darujme.cz, kde naleznete rozcestník  
na prověřené sbírky.

MATERIÁLNÍ POMOC A DOBROVOLNÍCI
l V případě potřeby vyhlásí Český červený kříž sbírku materiální pomoci a také žádost 
o dobrovolnickou pomoc. Sledujte stránky www.cervenykriz.eu

l Spacáky a léky pro Ukrajinu shromažďuje Skautský institut.  
Podrobnosti na adrese: www.skautskyinstitut.cz/pro-ukrajinu

FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY
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Vysílání České televize v Ukrajinštině
 

Živě překládané zpravodajství je možné spolu s pořadem Události zhlédnout vždy od 19:00. 
Ke sledování stačí zvolit funkci pro duální zvuk a vybrat ukrajinský komentář. 

Archiv všech odvysílaných dílů je dostupný na adrese ceskatelevize.cz/ukrajinsky. (ČT)

Z webové informace ČTK

POMOC UKRAJINĚ
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       OBECNÍ ÚŘAD LODĚNICE     ou@lodenice.cz

Starosta: Václav Bauer

Podatelna : Hana Ubesová

311 671 691
311 672 577
311 517 926

ZDRAVOTNICTVÍ

MUDr. Martin Ralbovský - praktický lékař
lekar.lodenice@genecare.cz

Karla Veberová - sestra
sestra.lodenice@genecare.cz

po 7:00 - 14:00
út 7:00 - 13:00
st 7:00 - 16:00
čt 7:00 - 10:00
pá 7:00 - 12:00

311 673 281

721 092 719

st     16:00 - 18:00
čt     10:00 - 12:00

  

Pro objednané

  MUDr. Simona Tesařová - zubní lékař
po, út, čt   

 
 311 672 253

  

  
MUDr. Lenka Jačková 
lékař pro děti a dorost

po, út, čt, pá        7:30 - 10:00,   st   10:00 - 12:00
po, út, čt, pá     10:00 - 11:00
po, út,  čt            11:00 - 13:00   (pá do 12:00)
st              12:00 - 17:00

Ambulance:
Kontroly:

Prevence:
311 672 246

MUDr. Tereza Pacltová - praktický lékař
Hluboká cesta 137, Loděnice

po, čt, pá          8:00 - 12:30,   út  7:00 - 13:00
st             12:30 - 18:00

  

702 038 949

311 671 063

OSTATNÍ

Pošta

Sběrný dvůr

Obecní knihovna

po, st          10:00 - 12:00,    13:00  - 18:00
út, čt, pá      8:00 - 12:00,    13:00  - 16:00   

út, čt 14:00 - 18:00 (1.4. - 31.10) 
            12:00 - 16:00 (1.11. - 31.3.) 

   
 

954 226 712

739 004 380

po                    9:00 - 12:00      14:00 - 17:30
čt                   14:00 - 17:30 313 129 486

Tel. č. 

Tel. č. 

Tel. č. 

Ordinační hodiny/otevírací doba

Otevírací doba

  Základní škola - 311 672 114 Jídelna ZŠ - 311 672 252 Mateřská škola - 604 544 483

POHOTOVOSTNÍ A HAVARIJNÍ SLUŽBY DODAVATELŮ ELEKTRICKÉ ENERGIE, PLYNU A VODY

Pohotovostní služba elektrorozvodných závodů  800 850 860
Pohotovostní služba vodáren, VaK Beroun   606 666 990, 800 100 663
Pohotovostní služba plynáren      1239
Hasiči HZS KLADNO - 950 870 011, 950 870 444, HZS BEROUN - 950 841 011, HZS HOŘOVICE - 950 842 011

OSTATNÍ KONTAKTY A INZERCE
GZ Media, a. s.           tel. 311 673 111            e-mail: info@gzmedia.com                web: www.gzmedia.cz/kontakty    

Bohoslužby římskokatolické církve
v kostele sv. Václava v Loděnici,

  ne   9:30

   

Elektrické práce- Ladislav Herynek   - 603 284 843   - MgA. Tamara Schreiberová, 732 674 000
Instalatérské práce a strojní čištění kanalizací Vyvážení jímek: VaK Beroun, 311 747 123,   /    
Kadeřnictví: Zuzana Potencová  - 777 282 771, Daniela Zykánová - 704 711 023 
Kominictví Haken   www.revizekominu.cz, 774 642 211  /   J. Čermák, Žilina - 774 699 083         

Zuzana Víchová
Velký sál kapacita 100 - 150 osob Přísálí kapacita 30 - 40 osob

725 924 116
400 Kč/h komerční účel
250 Kč/h nekomerční účel

150 Kč/h komerční účel
  80 Kč/h nekomerční účel

PRONÁJEM KULTURNÍHO ZAŘÍZENÍ

      
Malířské a zednické práce - 775 177 404  Hekl338@seznam.cz        
Masáže, kosmetika, pedikúra, nehtová modeláž, depilace - Marta Železná, 728 955 991
Sklenářství Sluka - Husovo náměstí 4, 604 402 714                        Přeprava seniorů PB Help asistent - tel. 732 458 629,  www.pb.help-asistent.cz
Účetnictví, daňová evidence, přiznání daně z příjmu a DPH, mzdy - 777 177 404, Daria.Orn@seznam.cz
Zámečnická pohotovost NON STOP, 777 323 707, www.zamky-nonstop.cz         Pedikúra, manikúra Helena  - Helena Modrová - 604 890 730
Prodej, pronájem nemovitostí, výstavba cihl. nízkoener. RD na klíč - Vlasta Dosedělová 725 509 272   dosedelova@rkbohemia.cz

Manikúra a nehtová modeláž 
Esteé Masáže Relax - Lada Dvorská 606 912 115 

po, st    8:00 - 16:45          út            8:00 - 15:45
po, st    8:00 - 16:45          út, čt     8:00 - 15:45

Czech POINT, pokladna, matrika: J. Bezrová, A. Kohoutová

  - 311 671 138, Bára Frydrychová - 

9:00 -14:00
st    9:00 - 12:00 

13:00 - 17:30 
pá   8:00  - 12:00

Pro objednání volat pouze:  
po, út, čt 15:00 - 16:00
pá  13:00 - 14:00

Lékárna  Mgr. Hana Kholová

 Květinářství Loděnice, Šárka Bauerová, tel. 777 133 006

po,út     8:00 - 16:00
st            9:00 - 17:00

čt     8:00 - 16:00
pá    8:00 - 15:00

polední přestávka  12:30 - 13:00

so 8:00 - 12:00


